

# 飄洋過海到台灣

——桃園縣八德市衛生所舉辦「外籍新娘聯誼座談會」

文·圖 / 歐美月

近年來，由於國際間經貿往來頻繁，國人也隨著所得的增加，觀光旅遊業愈趨興盛，相對的國與國之間的距離變得不再那麼的遙不可及，這個世界也逐步邁向地球村的形態在發展；因此，國內愈來愈多遠渡重洋到台灣的「外籍新娘」，更由於外籍新娘多在言語不通、風俗習慣不同的情況之下，成為台灣人的媳婦，往往有對環境適應不良，不知該如何融入我們的社會之窘況發生。

台灣省家庭計畫研究所，對於外籍新娘的婚姻適性問題特別關注，也十分著重於基本面上的服務及宣導，希望外籍新娘



外籍新娘們在會場中聯誼



踴躍參與聯誼的外籍新娘及家屬



李倩華教授專題演講

能為我們的社會所認同、接納，並予以適度的協助。

今(88)年1月，桃園縣八德市衛生所特別舉辦一場「外籍新娘聯誼座談會」，即為呼籲家庭計畫研究所的宣導政策，並表示台灣衛生單位對外籍新娘的關懷，以及協助外籍新娘對台灣環境的適應，和美滿家庭的經營。會中更以「外籍新娘對台灣環境的適應，和美滿家庭的經營」為主題，邀請國立新竹師院李倩華教授做專題演講。

受邀與會的外籍新娘，多為來自中國大陸、印尼、越南等地，多數有家屬陪同前往參加，足見國人亦十分重視、關心其與外籍新娘共組的家庭，能夠更加美滿、幸福。

會中另安排外籍新娘與大家分享其為台灣媳婦的經驗和感想，不僅能使外籍新娘們能藉此聯誼解思鄉之苦，更使其增加接觸台灣社會的機會，希望外籍新娘能感受到國人的親切並喜愛咱的台灣！

